

Календарь

«День снега» – событие всероссийское, проходит каждый год. И за это время погода была очень разная: то оттепель, то пронизывающий ветер, то практически полное отсутствие «именинника» – снега. А тут прям самое то: морозище, как и положено зимой, и снежище – нападало достаточно, чтобы повалиться в сугробах, поиграть в снежки, покататься на лыжах.

Но перед участниками праздника задача поответственней – конкурс «Галерея снежных фигур». Каждый год в этот день рядом с детской площадкой создают снежные архитектурные шедевры. Для участников на площадке устанавливают снежные кубы, а дальше – куда фантазия и упорство заведут.



– В этом году в конкурсе изъявили желание участвовать 23 команды, – рассказал директор концертного объединения Роман Синицких. – Это представители детских садов, школ, социальных учреждений, волонтёры, ветераны, семьи. За полтора-два часа им предстоит изваять «что-то-нечто», впрочем – на определённую тему. Всегда ориентируемся на то, каким объявлен этот год: 2026-й – Год единства народов России. Поэтому здесь можно дать волю фантазии: фольклор, сказки, национальные элементы, атрибуты, кухня... Жюри оценит качество исполнения, идею, художественно-эстетическое восприятие, сложность выполнения, представление команды и определит победителей. Награды хорошие – кружки, термосы, тюбинги, детворе – фломастеры, пластилин, наборы для творчества.

Большая команда детского сада № 21 справляется быстро: всё заранее продумано, идея и этапы её исполнения определены, материалы заготовлены. И вот из-под топориков, лопаточек, скребков вырисовывается женская фигура.

Промтуризм

Вдохновляют на путешествия

Экскурсионные маршруты ММК включены в федеральный сборник лучших туристических практик России



Промышленные туры Магнитогорского металлургического комбината вошли в новую книгу Геннадия Шаталова «Маршруты, которые вдохновляют на путешествия». Издание объединило опыт лауреатов всероссийской премии «Маршрут года» и представило ММК как эталонный пример развития промышленного туризма в стране.

Автор книги, основатель премии «Маршрут года» Геннадий Шаталов, подчёркивает, что сегодня интересные открытия ждут

путешественников не только за рубежом, но и на крупнейших предприятиях России. ММК представлен в сборнике двумя уникальными программами:

«Первые в Магнитке» – для широкой аудитории. Этот маршрут – погружение в историю масштабного урбанистического и социального проекта 30-х годов. Участники посещают места возведения первых кварталов города и легендарной первой домны. Экскурсия рассказывает не только о технологии, но и о подвиге первостроителей, которые в экстремальных условиях создавали промышленный гигант. Маршрут позволяет прочувствовать масштаб человеческого замысла и цену его воплощения.

«О чём гудит железная дорога ММК» – специально для детей. Уникальный образовательный проект, разработанный в игровом формате. Маленькие гости комби-

творчество. Нам, в принципе, не так и важна победа – мы изначально молодцы: главное, у нас весело, горячий чай, вкусное угощение и задорные песни. Пенсионеры всегда впереди планеты всей!

А вот и участник с очень правильной в этот праздник фамилией – Владислав Мороз, руководитель регионального отделения «Волонтёры культуры». Его команда – новички конкурса, хотя как помощники волонтёры в «Дне снега» уже участвовали. А в этом году решили попробовать свои силы. И создали электрическую фигуру, объединив сердце, землю и руки человека.

Немногочисленная, но продуктивная команда семьи Савитовых «Спортики» готова конкурировать с «монстрами» – они и сами участвуют четвёртый раз.

– Это моя жена Виктория, своячница Аня с мужем Николаем, племянница моя и подруга жены, – представляет всех глава семьи Гамир. – Долго решали, что сделать. Были идеи создать матрёшку, медведя, самовар. Но взвесили свои возможности – не такие уж мы и гениальные скульпторы, решили создать снежный дом – иглу, жильё северных народов, которые больше всех живут в зиме, – всё-таки праздник у нас зимний, снежный. Дополнительно делаем кирпичики из снега для отдельного входа – простенько и, как мне кажется, со вкусом.

Гамир признаётся, что мороз в этом году – только в помощь, легче делать фигуры, вырезать какие-то элементы. А если что-то долепить нужно, надстроить – всегда под рукой бутылка с водой.

– Синоптики, как всегда, нас подвели – обещали минус 26, а на деле – минус 16 градусов и яркое солнце, – немного преувеличивает председатель городского Собрания депутатов Александр Морозов, ведь на улице всё-таки минус 19 градусов. – Но народ не испугался, потому так много участников. Интересно наблюдать, как взрослые занимаются детскими играми, лепят снежные фигуры. И мы, наша команда «Бегайте с нами, бегайте сами!», тоже принимаем участие и делаем красоту из утрамбованного снежного сугроба – «Куб мира».

Рядом с конкурсной площадкой – другие активности, позволяющие гостям размножаться и согреться: поучаствовать в спортивных состязаниях и конкурсах, потанцевать под зажигательные мелодии. Все, кто в «День снега» предпочёл домашним хлопотам и уюту прогулку в Экопарк и весёлые развлечения, стопроцентно выиграли, зарядившись хорошим настроением и энергией.

Ольга Балабанова

В сиянье снега и улыбок



Сергей Петруша

Традиционному празднику «День снега», прошедшему в Экологическом парке, мороз не помешал – было людно, весело и креативно

– Принимаем участие первый год, – рассказала старший воспитатель

Ольга Валеева. – Решили, что в такой мороз это самый верный способ согреться. Подготовили самовар, выпечку, бублики, чак-чак. Деревянные народные инструменты тоже лежат не просто так: будет музыкальный номер с игрой на ложках, трещотках. Но пока родители и воспитатели делают «Татарскую матрёшку». Есть и краски, и цветные салфетки для создания орнамента, и замороженные элементы, льдинки – глазки, румянец, украшение платья, бусы.

Неподалёку трудится целая бригада детворы – ребята с педагогами из школы-интерната № 5 для детей-сирот и детей с ограниченными возможностями здоровья, оставшихся без попечения родителей. Участвуют третий год, в прошлом году заняли третье место.

– В этом году хотим первое место, – смеётся педагог дополнительного образования школы-интерната № 5 Елена Ильина. – Сейчас ребята вырезают из заготовки воздушный шар, на котором будут изображены флаги субъектов Российской Федерации. Флажки мальчишки и девочки делали сами.



Завсегдатай конкурса «Галерея снежных фигур» – серебряные волонтёры

Вот уж кто каждый год фонтанирует креативом, готовится добровольно и проводит время весело и дружно. И сейчас они обступили своё произведение со всех сторон, даже сложно высмотреть, что же такое они там ваяют. Приходится «выдернуть» одну из активисток и выведать секрет.

– Мы заранее создали рабочую бригаду, чтобы выработать концепцию будущей работы, – рассказала волонтёр с восьмилетним стажем Светлана Кошелева. – И поскольку основная идея этого года – дружба народов, от этого и начали плясать. Заранее подготовили цветные ладошки: взяли перчатки, заполнили разноцветной водой, заморозили. Ими украсим наш земной шар. Ну а остальные детали лучше увидеть, когда доделаем. И, естественно, готовы достойно презентовать своё

ната знакомятся с работой ММК как единого живого организма. Юные экскурсанты могут увидеть доменные печи и работу локомотивов, узнавая, как железнодорожный транспорт обеспечивает бесперебойную жизнь огромного предприятия. Маршрут призван не только развлечь, но и пробудить интерес к инженерным и рабочим профессиям с раннего возраста.

Включение экскурсионных программ ММК в книгу «Маршруты, которые вдохновляют на путешествия» подтверждает статус комбината как одного из лидеров промышленного туризма в России. Ежегодно градообразующее предприятие Магнитогорска посещают тысячи туристов – от школьников до экспертов отрасли, что подтверждает высокое качество сервиса и безопасность экскурсионных программ комбината.

Олег Акулов